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AZ OPVABHELYVÁRMEGYEI KÖZSÉGI ÉS KÖRJEGYZŐK EGYLETE ÉS A GAZDASÁGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE
ELŐFIZETÉSI ÁRAK , Egész évre IO K. Félévre 5 K Negyed­
évre ‘2 K 50 f- Külföldre egész évre 15 korona. Községeknek, 
papok-, gazdasági egyleti tagok- és közs. elöljáróknak egész évre 
8 K. Tanítóknak, közs. és körjegyzőknek 7 K. — Egy példány 
Telefon-szám 15. ára 10 fillér. Telefon-szám 15.

Szerkesztőség es kiadóhivatal: betegh
M. kir. postatakarék és Clearing számla 10,489. sz.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos

BETEGH PÁL.
Főmunkatárs: FÜLEI SZ. LAJOS-

HIRDETÉSI DIJAK : Hivatalos hirdetések 100 szóig minden 
szó 4 fillér, azonfelül 2 fillér, magánhirdetések Qcm.-ként G fillér­
többszöri közlésnél 4 fillérért közöltetnek. Nyilt-tér sora 1 K. Hir­
detés és nyilt-tér dija előre fizetendő.— Megjelen heten k i nt 

kétszer: csütörtökön és vasárnap.
pAl könyvkereskedése, könyvnyomtató és könyvkötő intézete (Kossuth-utea), hova minden e lapot érdeklő közlemények, előfizetések 

es hirdetések küldendők. Kéziratok vissza nem adatnak, M. kir. postatakarék és Clearing számla 10.489 sz

Városi közgyűlés előtt.
Székelyudvarhely, március 2G.

(gli.) Székely anyavárosunk képviselő­
testülete, újra alakulása óta, első érdemle­
ges közgyűlését fogja megtartani hétfőn, e 
hó 28-án.

A számban és erőben megizmosodott 
képviselőtestület tagjaira igen fontos köte­
lességek várnak s városunk közönsége fo­
kozott reménységgel néz közérdekű műkö­
désük elé.

A hétfőn megtartandó közgyűlés bö 
alkalmat nyújt kinek-kinek, hogy ott esz­
méit napvilágra hozza és azok fölött mér­
sékelt hangú, kölcsönös megbecsülést tanú­
sító s egy autonom testülethez méltó tár­
gyalás induljon meg. Főcél lévén, hogy 
szűkös anyagi viszonyok között tengődő 
polgárságunk nagyobb arányú megterhelte- 
tése nélkül, székely anyavárosunk a fejlődés 
útjára lépjen s azon feltartóztatás nélkül 
haladjon az igazi közcél felé, amelynél a 
„mindnyájan egyért s egy mindnyájáért" ismert, 
de nem mindig követett emberbaráti elvet 
tartva szem előtt: boldoguljon az összeséy s 
ennek keretében találja meg az egyes is 
küzdelmeinek méltó jutalmát.

A kibocsátott tárgysorozat igen érde­
kes tartalommal bir. Sok közérdekű ügy 
van napirendre tűzve s méltó arra, hogy 
képviselőtestületünk minden egyes tagja ér­
deklődjék azok iránt és legjobb meggyőző­
dése szerint foglalkozzék helyes megoldá­
sukkal.

Mert akár a közkórházzal szemben 
levő baromvásár-térnek jelenlegi rendelteté­
sétől való kényszer-elvonását s fölpárcellá- 
zás utján leendő értékesítését tekintsük, 
akár pedig az uj városház évek hosszú 
sora óta vajutjó, igen költséges és ok nél­
küli munkát adott tervezgetését nézzük, 
avagy a vármegyei szegényház részére már 
meghatározott s most függőben tartani ja 
vasolt telekadományozás ügyét vizsgáljuk: 
egyaránt érdemes az elmélkedésre.

Nem kevésbbé fontos a vágóhíd sza­
bályrendeletének módosítása sem, melylyel 
a dijak szabályozását, méltányosabbá téte­
lét kívánja a tanács életbe léptetni. Egy- 
szersmint azonban a szücsipartársulat ké­
rése is jóindulatú figyelmet érdemel; ha­
bár kisebb anyagi áldozatot kíván.

Az uj utcák nyitása sem érdektelen 
dolog. Mert mig a Király-utca bekapcsolása 
célszerű, addig az Attila-utcának a Bethlen- 
utcával való összeköttetése egyáltalán nem 
fölösleges ; különösen tűzrendészet! szem­
pontból.

Egy katonai barak építése pedig amily 
szükséges, hogy gyakorlatok idején elszál­
lásolni lehessen a bevonuló nagyszámú le­
génységet, ép oly hasznos is a város anyagi 
javára. Az egyeseknek alig néhány fillért 
kitevő elszállásolási járulék egy tömegben 
jelentékeny jövedelmet ad.

A városi kertész alkalmazása pedig 
nem ütközhctik nehézségekbe, mert az 
eddig bérlet tárgyául szolgált berendezés 
ingyenes átadása mellett, könnyen lehet

megfelelő szakképzett egyént találni a séta­
tér és közterek fáinak gondviselésére.

Nincs és nem is volt szándékunkban 
elébe vágni képviselőtestületünk szabad és 
önálló vélemény nyilvánításának. Csak a 
fontosabb és városunk polgárságát oly kö­
zelről érdeklő ügyeket kívántuk kiemelni s 
azokra a közfigyelmet e helyen is föl­
hívni.

Vajba célt értünk volna! . . .

A belügyminisztérium uj beosztása Gróf 
J isza István miniszterelnök a belügyminiszté­
riumban a következő változtatásokat tette: Si- 
montsits Béla min. tanácsos hosszabb szabadság 
ideje alatt a megyei ügyosztály vezetését Kaffka 
László min. tanácsos, a városi és községi ügy­
osztály vezetését Némcthy Károly min. tanácsos 
veszi át.

Krónika.
— Fővárosi levelezőnktől. —

Budapest, március hó 25-én.

Gyors tempóban halad a képviselőház mun­
kássága. Mig legutóbb az 1904. évi újonc törvé­
nyek elfogadását írtam meg, ma már az 1903. 
évi költségvetés elfogadását is feljegyezhetem. 

1 árgyalas alatt áll a horvát provizórium, a föld- 
mivelésügyi miniszter beterjesztette a hasznos 
madarak védelméről szóló törvényjavaslatot, Lu­
kács László pénzügyminiszter pedig előterjesz­
tette az állami beruházásokról szóló törvényjavas­
latot. h törvényről külön tudósításom emlékezik 
meg. Szóval halad a munka s ma már ott áll a 
képviselőház, hogy legközelebb meg is kezdi a 
húsvéti szünidőt, mely után a delegációk ülése­
zése következik. Megelőzőleg azonban a tisztvise­
lői javaslatokat letárgyalja a t. Ház.

A „SZEKELY-UDYARHELY" TARKÁJA.
Aranyak az országúton.

— Édes apám mindig arra tanított, hogy ha 
bajom van, azt ne panaszoljam fünek-fának, mert 
emiatt sajnálkoznak rajtam az emberek. Pedig 
szerencsétlen ember, akit sajnálnak!

Ezt Darkó Dénes mondotta cl nekem, mikor 
otthon jártam a nyáron. Aztán igy folytatta négy- 
szemközötti beszédjét a szegény ember:

— Mindig azt mondotta az édes apám, 
hogy a bajomat olyan embernek mondjam el, aki 
segíthet rajtam — ha akar . . .

Megértettem a szegény ember célzását. Te­
hát én volnék az az ember, aki segíthet — ha 
akar 1 . . .

— És mi volna az a nagy baj, Dénes 
szomszéd ? — kérdeztem a szegény embertől.

Darkó Dénes rám nézett elébb, mintha a 
szemeimből akarná leolvasni azt, hogy milyen 
szívvel vagyok iránta. Nem mondotta meg, hogy 
mit olvasott ki a szemeimből, de elmondotta a 
nagy baját.

Szegény vagyok — kezdette csendesen. 
Munkára való erős karjaim vannak. Tudnék 

dolgozni, mint más hat ember, de — nincs mit. 
A faluban szegénység, nyomorúság van. Hát 
örömmel itt hagynám a falut. Amerikába szeret­
nék menni, mert ott jól fizetik a munkát. Először 
csak magam mennék, azután a családom is utá- 
nam jönne. Kiildenék én pénzt az útra. No, hát

erre' kéne nekem egy kis útbaigazítás, meg egy 
kevés pénz a házamra . . .

És tovább mondotta Darkó Dénes az ő ba­
jainak hosszú sorát. Csendesen meghallgattam, 
pedig szóról-szóra előre tudtam azokat a nyo­
morúságokat, mert hiszen a szegény magyar 
ember baja, az majdnem mindenfelé egyforma, 
fájdalmának is egy szülője van szerte az or­
szágban.

Elmondották már nekem azt a nyomorúságos 
állapotot százan-ezoren, de azért meghallgattam 
az ezeregyediket is.

— Nincs munka, nincs pézkereset. De re­
mény sincs arra, hogy jobbra fordul a sorsunk. 
Hát menjünk Amerikába. Ott egy jobb remény 
kecsegtet.

Nem válaszoltam, sem orvoslást nem aján­
lottam a Darkó Dénes nagy bajára. Csak azt 
mondottam a szegény embernek, hogy gondolko­
zom azon.

Hálásan megköszönte. Láttam, hogy szinle 
boldog. Pedig én nem is ígértem semmit Épen 
semmit. Másnap gyalogszervei rándullam át a 
háromórányira lakó egyik poéta-barátomhoz. (A 
kocsin való utazást sohasem szereltem, mindig 
gyalog utaztam, pedig tudtommal, nem cigány- 
eredetű a családom.)

Amint a faluból ki ballagok, — mert hosszú 
útra rendesen lassan indul és tovább ér a gya­
korlott gyalogos — hát az országúton szerteszét 
látom az elhullott állattrágyát. Nem arra gon­
doltam én, hogy az piszok, hanem arra, hogy az 
milyen értékes, drága anyaga a mezőgazdának,

Lapunk mai száma 0 oldal.

aztán mégis ott hever, mint valami értéktelen 
szemét és a közlekedést hátráltatja.

Nemcsak a faluban volt sűrűn a marha- 
trágya, hanem úgy tapasztaltam, hogy a húsz 
kilométer utón végig bőségesen található, ahol 
áthaladtam. A magányosan gyalogoló ember vagy 
fütyül, vagy gondolkozik. Én gondolkoztam. Ma­
gától, önkéntelenül jöttek a gondolataim.

Kiszámítottam, hogy hány állati trágya van 
százméter hosszúságú utón. Ezt a mértéket pon­
tosan meghatározhattam, mert az utszéli jelzők 
ugyan jókarban állanak és minden száz méter­
nyire feliratos kő jelzi a hosszúságot Erdővidé­
ken. A falu között 30—40-ig találtam. A falun 
kívül 20—30, még távolabb 1—15 váltakozott. 
Az önkéntelen jövő gondolatok még azt is kiszá­
míttatták a fejemmel, hogy egy kilóméternyi utón 
közel egy métermázsa tiszta trágya hever. Ennek 
métermázsája szalmavegyités nélkül megér két 
koronát.

És ekkor a szegény Darkó Dénesre gondol­
tam. Hogy megélhetne ebből, ha összegyűjtve el­
adná 1 ? . . .

Ezután rögtön leszidtam magamat, mert el­
feledtem a számítás legeslogföbbjét: az értékesítést. 
Hiába gyűjti össze a szegény ember, ha nincs, 
aki megvegye. Csakis nagy uradalmak, földbirto­
kosok ismerik a trágya értékét. És itt csupán egy 
van a faluban. Az is bérlő . . .

Elővettem kis jegyzékemet és beleírtam, hogy 
aranyok az országúton. Még pedig azért írtam 
bele, mert kiszámítottam, hogy a gyaloglás alatt 
látott országúti trágya megér két aranyat, tehát
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ö felsége a király április hóban a fővárosba 
utazik. A budavári királyi palotában már folynak 
az előkészületek a felség fogadására. A megálla­
pított programra szerint innen Abbáziába utazik 
a király, ahol a Villa Angiolinában fog lakni.

Egy egy újság hir közli szerényen a ta­
valyi nagy katonai szenzáció epilógusát. E sze­
rint a bileki katasztrófa ügyében a katonai bíró­
ság meghozta az ítéletet s Grünzweig alezredest 
öt hónapi, Török ezredest két hónapi szigorított 
fogságra ítélték el. A büntetés hire még meg­
erősítésre szorul.

Művészi és tudományos életünkben megem­
lítésre érdemesek: a Nemzeti Szalon tavaszi ki­
állításának megnyitási előkészületei, a műterem 
ház építése, melynek megtekintésére Berzeviczy 
miniszter személyesen jelent meg, továbbá a Lu­
kács- és Kóczán féle akadémiai pályázatok ki­
írása, melyeknek elsejét néhai bolyai Bolyai Já­
nos emlékére alapította a M. T. Akadémia.

íme, ezekben összegezhettem a múlt napok 
eseményeit. Némely szenzáció fölött elsiklott a 
toliam s nem emlékeztem meg például a bécsi 
négyszeres rablógyilkosságról, sőt az orosz-japán 
háborúról sem.

Olvasóink ezért bizonyára hálásak lesznek. 
A gyilkosságok undok históriái helyett szíveseb­
ben fogják venni az ország ügyes-bajos dolgairól 
való megemlékezésemet, a japán háború pedig 
kezd bele fulladni az egyhangú unalom posvá­
nyában. Minek írni addig erről a háborúról, amig 
nem történik semmi sem ?

Mert a háború is csak akkor érdekes, ha 
van vér, rémület és borzalom elég. Ott pedig 
csak készülődnek rá. Addig várjunk. f 1.

A műtrágyázásról.
— Jékei Ágh Endre felolvasása, az U. O. E. köz­

gyűlésén. --
(2-ik folyt.)

A kapás növények alá általában istállótrá­
gyát szoktak használni nálunk, a mely meg is 
felel, azonban főleg a terméseredmény fokozására 
tanácsos e mellett kellő adag foszforsav trágyával 
is ellátni a talajt, amit legcélszerűbben Thomas- 
salak utján végezhetünk.

A foszforsav-trágyák a lóhere és lucerna föl­
dekre is kiváló hatásúak. Elegendő Thomas-salak 
s e mellett káli trágyázás után bármely könnyű 
talajon is rövid időközökben termelhetünk takar­
mánynövényt anélkül, hogy az u. n. hereuntságtól 
kellene tartanunk. Sőt mint azt kísérletek bebi­
zonyították, a Thomassalak alkalmazásával a ta­
karmány termés könnyű földeken is 5000 kgról 
20000 kgrra emelkedett hektaronkint.

Az újabb időben a Thomassalaknak réteken 
és legelőkön való használata óriási mértékben

20 koronát, ha összegyűjtik és szalmával, tőzeg­
gel keverve megérlelik.

Amint a látogatásból harmadik napon vissza­
tértem, fölkerestem a bérlőt a falunkban. Beszéd­
közben megkérdeztem a trágya értékét is. A jól 
erett marhatrágyát hat koronára becsülte szeke­
renként. De panaszkodott, hogy nem lehet, találni, 
mert mind földmives lakik a faluban és azok 
nem adják el, pedig ö szívesen venne !

A Darkó Dénes sorsa eldült. A keresetforrás 
megvala a szegény embernek, csak most a módját 
kell kitalálni. Mert, ha én azt mondom, hogy 
Darkó Dénes, menj az útról marhatrágyát szedni, 
hát megharagszik a sértés miatt! Ilyen a magyar, 
ha mindjárt székely is. Ezt igy trágyagyüjtésnek 
neveznék és csúfolás lenne a vége, mely a be­
csületes Darkó Dénes nevéhez valami csúnya 
előnevet hozna, amelyet a hetvenhetedik nem­
zetsége is viselne.

Az a mód 1 az a mód! Hasztalan kerestem 
a trágyagyüjtés legcélszerűbb módját, vagyis va­
lami pompás és finom címet a trágyagyüjtésnek. 
Csak Pesten jutott eszembe a helyes cim. De 
végre megvolt.

Fogadás! Az ember fogadásból sok mindent 
megteszen, amit anélkül restelne. Ez a fogadás 
igen pompás takaró. írtam Darkó Dénesnek egy 
nagy pecsétes levelet, amelyben tudattam egy 
fogadásról, ami nem gyerekség 1 Ötszáz koronába 
megy. A többit már nem igen kell magyarázni.

Pénzt is küldöttem, hogy vegyen egy kétke­
rekű trágyagyüjtőt. Azt szépen befesteti zöldre és 
ráírják, hogy fogadásból Egyszóval megfogadtam 
Darkó Dénesi havi 20 koronával Kivettem csa­
ládjának egy lakást évi 40 koronával. (Ez ilyen 
olcsó nálunk. Külön udvarral lehet lakást venni 
86—40 koronáért egy évre a kivándorlás miatt.) 
Sárga agyaggal vastagon kibélelték a trágyagödröt.

terjedt el s nem hiába, mert megfelelő trágyázás 
mellett, esetleg káli trágyázással egybekapcsolva 
a Thomassalakot, a rétek és legelők terméshoza­
mát három, sőt négyszeresére is emelhetjük. Ezen­
felül az ilyen trágyázott rétről kaszált takarmány 
tápértéke is nagyobb lesz. A Thomassalak trágyá­
zás állal oly rétek és legelők is a legjobb minő­
ségű kaszálókká változtathatók át, a melyek addig 
csak értéktelen füvet teremtek. Rétekre és lege­
lőkre hektáronként 400— 600 kgr. Thomassalak 
alkalmazása lesz legcélszerűbb, vagyis kát. hol­
danként 200—300 kgr., ezzel — mint fenntebb 
mondottam — nemcsak a terméstöbbletet, hanem 
értékesebb szénát is fogunk nyerni.

Ám a Thomassalak szőlőkben és gyümöl­
csösökben is teljes termőképességet biztosit. Rigo- 
lirozásnál 10—20 métermázsa Thomassalak egy 
hektáron megadja a jó gyümölcsképződéshez a 
feltételeket s egy-egy gyümölcsfaköré 3—4 kgramm 
Thomassalak hintve és bekapálva a legnagyobb 
terméshozamot eredményezi.

Mint az elmondottakból is láthattuk, a fosz­
forsav trágyák a legfontosabb tápanyag pótlékok s 
ezért alkalmazásuk eléggé nem ajánlható.

A Thomassalaknak árát a kereskedelemben 
annak citromsavban oldható foszforsav tartalma 
határozza meg. Mennél nagyobb ez a tartalom, 
annál nagyobb értékű a trágya s azért ha Tho­
massalakot veszünk, mindig ügyeljünk arra, hogy 
nem holmi haszontalan és hangzatos néven for­
galomba kerülő hamisítványokkal csapják be a 
gazdát. Megválasztandó tehát a cég, a kinél ezen 
értékes műtrágyát vásároljuk, mert a vétel csak 
úgy lesz előnyös, ha az áru, a melyet kínáltak 
megfelel a követelményeknek. Ajánlhatok egy cé­
get, aki minden nála megrendelt, műtrágyát a leg­
pontosabban és leglelkiismeretesebben szállítja s aki 
a gazdák érdekében cselekszik, a mikor a műtrágyá­
zásnak tanítását s azt is maga elé tűzte, hogy hasonló 
előadásokkal és tanácsok adásával a gazdáknak 
útmutatást ad az alkalmazandó műtrágya féleségre 
nézve. Kalmár Vilmos ur ez, a kinek a műtrá­
gyázás előmozdítása terén már eddig is sokat 
köszönhetünk.

Azt, hogy a Thomassalak milyen talajon 
használható, röviden meg lehet mondani: minden­
félén. Mégis, hogy hasznát e helyütt is kitüntes­
sem, meg kell említenem, hogy tőzeges talajra 
és könnyű homoktalajra kizárólag a Thomassalak 
az, a mely eredménynyel alkalmazható.

A superfoszfátról kell még e helyütt, a fosz­
forsav trágyák tárgyalásánál megemlékeznem. Ha­
tása ezen trágyának gyors, de rövidebb ideig tartó 
s azért általában drágább trágyának nevezhetjük ; 
azonkívül, ha az időjárás a növényzetre nem ked­
vez, a superfoszfáttal trágyázott vetés jobban meg­
sínyli az időjárás okozta kalamitásokat, mert tőle 
kevesebb utóhatás várható

Megszereztem egy romlott kézi vizipuskát is a trágya- 
öntözéshez. Hogy a komédia teljesebb legyen, Darkó 
Dénes könyvet vezetett arról, hogy a naponként 
összegyűjtött utitrágya az egy köbméter tartalmú 
gyűjtő, zöld kocsitartóban a mértéket meddig 
ütötte meg ? A kocsi tartója ugyanis centiméte­
rekkel volt jelölve erre a célra

Mikor ismét hazarándultam, hát magamban 
nevettem Darkó Dénesen. Oly büszkén, oly ön­
érzettel húzta a trágyagyüjtő kocsit, hogy azt 
öröm vala nézni. A falu lakói pedig teljes érdek­
lődéssel kisérték a fogadásos dolgot. Nagy pénzre 
ment. Sokan gratuláltak a sikerhez, mert Darkó 
Dénes számadásai szerint biztosra vették a nyer­
tességemet. (Szegény nép, amelynek még a meg­
élhetést is maszlaggal kell beadni!)

Suttyomban eladtam a gyűjtött trágyát. A 
bérlő megölelt örömében. Nagy segítség 100 
szekér trágya. Annyi pedig összegyűl, hiszen két 
országút keresztezi a falut. Minden nap hatszáz 
négylábú állat hullatja a trágyát az utón, mig a 
legelőre, meg onnan haza jár. A kocsiforgalom is 
nagy, de az országos vásárra járók is nagy szám­
mal vannak, akik a falun keresztül utaznak. A 
falu egyszersmind járásbírósággal is bir. A perle­
kedők is hullatnak a lovaikkal. És Darkó Dénes 
hűségesen hordja össze. A fizetését pedig tisz­
tességesen megköszöni, mintha ingyen kapná.

Csak az eredményt irom ide. A fogadásos 
komédia 300 koronámba került. A trágyát 500 
koronáért eladtam és mivel én nyertem meg a 
fogadást, hát az ötszáz korona a Darkó Dénesé 
lelt azon kikötéssel, hogy folytassa a mesterségéi, 
mely száz aranyat hozott egy év alatt és azt az 
országúiról szedtük föl.

Édes magyar népem ! Minek Amerikába 
menni, mikor itthon aranyak hevernek az ország- 
utón? . . . Péterfy Tamás.

25. szám.
Ennyiben tartottam szükségesnek tárgyalá­

saimat a foszforsavtrágyákra, azok alkalmazására 
és nem kicsinylendő hasznukra kiterjeszteni s még 
egyszer a t. hallgatóság figyelmébe ajánlván az 
elmondottakat ; áttérek a növény harmadik, szin­
tén fontos tápanyagának a kálinak mütrágyávali 
pótlására irányuló tudnivalókra!

Általános a nézet, hogy hazai talajaink káli­
ban elég gazdagok és ezért kálitrágyára nem is 
szorulnak. Ez a nézet azonban téves, mert tudjuk 
azt, hogy mi főleg gabonát és kapás növényeket 
termelünk, a melyek nagyon sok kálit vonnak el 
a talajból. Hogy csak egyet említsek, a répa pl. 
egy hektárról 180 kgr. kálit von el, a gabona- 
nemüek is nagyon sokat, ennek pótlására tehát 
bizony szükség van, még pedig nagy szükség. 
Mindkettő általában káliban szűkölködik. A rétek­
nek is javító és terméstfokozó műtrágyája a káli, 
különösen ha foszforsav trágyával együttesen al­
kalmaztató. Általában a kainitnak terméstfokozó 
s igy a jövedelemre irányuló hatása esak akkor 
lesz legmagasabb, ha foszforsav trágyával, tehát 
Thomassalakkal együttesen alkalmaztatik, a mely 
kitűnik a következő példából.

Egy trágyázatlan rét termése volt hektáron- 
kint 2200 kgr. széna, csupán kainittal trágyázva 
2300 kgr., mig kainit és Thomassalakkal 4350 
kgr A kainit tehát csak 100 kgrammal, Thomas­
salakkal egyetemben adva, ellenben 2150 kgrm- 
mal fokozta a termést.

Még meggyőzőbb egy burgonyával végzett 
kísérlet. Itt csupán kálival trágyázott egy hektár­
ról 10513, a káli és foszforsavval trágyázottról 
22079 kgr. termés nyeretett.

A különböző kálitrágyák közöl az u. n. 
stassfurti só, vagy kainit érdemel legelsősorban 
figyelmet. Stassfurtban bányászszák s eredetileg 
kristályos, részint színtelen, részint sárgás-vöröses 
só, a melynek átlagos kálitartalma 12'4%, vagyis 
23'9 kénsavas káli.

A műtrágyák együttes alkalmazásánál azok 
összekeverésére kell ügyelni. Superfoszfátot Tho­
massalakkal összekeverni nem szabad, mert a 
superfoszfátnak vízben oldódó foszforsava a ke­
verés által vízben oldhatatlanná válik.

A Thomassalakot csak chilisalétrommal és 
kálisókkal keverjük össze, de közvetlenül az el- 
szórás előtt, mert ha már 36 óráig áll a keverék, 
megkeményedik.

A káli trágyákat foszforsav trágyákkal szokás 
összekeverni.

Ennyit láttam jónak a műtrágyákról s azok 
alkalmazásáról általában elmondani.

(Vége köv.)
lékei Ágh Endre.

A beruházási törvény. A képviselő ház már­
cius 24-én tartott ülésében Lukács László 
pénzügyminiszter elő terjesztette a beruházási 
törvény javaslatot E szerint négy éven át össze­
sen 328,180.000 azaz háromszázhuszonnyolc 
miiló és száznyolcvanez keroronaford.ttatik beruhá­
zásokra, mely összegből 153 millió vasutakra, 
500.000 K tüdőbetegek szanatóriumára, 300.000 
korona a kolozsvári tüdőbetegek kórházi szana­
tóriumára fog fordii tatni. A vasutakra szánt 
összegből 32. millió 800,000 korona a székely- 
vasutak kiépítésére esik. Ezzel megerősítést nyert 
lapunk ama hire, hogy a kormány a székely 
vasutak kiépítését határozta el

Egyházi élet.
A rém. kath. plébánia templom restaurálása.

Jung-Cseke Lajos apát-plébános kezdeményezésére 
a helyi róm. kath. plébánia templom belső restau­
rálásának munkálatai megindultak. Részint a hí­
vek perselybeli közadakozásából, részint egyesek 

' nagyobb áldozatkészségéből sikerült a templom mü- 
I vészi restaurálására alapot teremteni s ezt az 
! 1794-ben épült Szent-Miklós templomot a városhoz 
j és nagy múltjához méltóan feldíszíteni. — Első 
t sorban a régi ablakok helyett uj, művészi kivitelű 

ablakokat helyeztek el, melyek Palka József fö- 
I városi üvegfestő müintózetében készültek. Két 

ablak 1500 K értekben a hívek közadakozásából 
. Szent István és Szent Lászlót ábrázolja. Jobb 

oldal ablakok: Soó Gáspár adakozásából Jézus 
szivét, Jung Cseke Lajos adakozásából Szent Mik- 

! lós püspök, Orbán Gergely és neje adakozásából 
j Szent Imre képét tüntetik föl; mig a bal oldal 

ablakok: Varga Sándor adakozásából Mária szive, 
j Boros Károlyné adakozásából Szent Erzsébet, a 

Timár-ipartársulat adakozásából Szent Bertalan 
képét tüntetek fel. A munkálat mintegy 2340 ko-



86. szám SZÉKELY (JDVARHELY-
róna értéket képvisel s ezen kívül Falka üvegfestő j 
áldozatkészségéből készült 2 igen csinos felső ablak. 
Az elhelyezés munkálatai most nyertek befejezést 
s már teljes díszében fogadja a templom a híveket.

Meghívó. A székelyudvarhelyi ev ref. egy­
ház »Egyházi Értekezlete« 1904. évi március 
hó 27-éti, d. e. 11 órakor, az ev. ref. leány­
iskola helyiségében, rendes közgyűlést tart, 
melyre a tagok ez úton meghivatnak. Tárgysoro­
zat. 1. Jelentés az »Értekezlet« működéséről. 2. 
Határozat hozatal az egyházmegyei Értekezlet 
átiratára, hogy megmaradjon-e az egyház külön 
fiók körnek, vagy egyesüljön az udvarhely vidéki 
körrel. 3. Tiszlujitás és a választmány újból 
választása. Sz.-udvarhely, 1904 márc. 25. Az 
elnökség.

Építsünk Székelyudvarhelyen templomot! A
közművelődés oltárán Isten dicsőségére áldoz, ki 
a Székelyudvarhelyen építendő unitárius templom 
költségeihez hozzájárul. Az egyházközség elöljáró­
sága a következő kegyes adományokat vette és hálás 
köszönettel nyugtázza. Kozma Dimén lelkész 53. 
sz. gy.-ivén Énlakáról: énlakai unitárius egyház- 
község 20 K, Kozma Dimén, Máté Juliska taní­
tónő 4—4 K, ifj. Bálint Ferenc 1 K 40 f, id. 
Fülöp János, ifj. Patakfalvi Samu 1—1 K, Ádám 
József 60 f, Bálint Antal, Patakfalvi Ferenc, 
Patakfalvi Izsák 40—40 f, ifj. Fülöp János, Rofai 
Mihály, Fülöp Jakab 20—20 f. Együtt 33 K 80 f. 
Kisgyörgy Sándor esperes 91. sz. gy.-ivén: a var- 
gyasi unitárius egyházközség 50 K, Kisgyörgy 
Sándor 20 K, Kisgyörgy Sándorné, Fikker Sándor 
10—10 K, Máté János és neje 5 K, Kisgyörgy 
Zsuzsa, Kis Tamás 4—4 K, Fikker Sándorné, 
Gyöke 2—2 K, D. István, Sándor Mariska, Bon- 
cza Györgyné, Nemes Irma, Tarcsafalvi Albert 
1—1 K. Együttt 112 K. Dombi Géza gy.-ivén 
Kőrispatakon : kőríspataki unitárius egyházközség 
5 K 20 f, Dombi Géza 1 K, Kapusi Péter 40 f, 
Demeter Mihály 50 f, Csiki Sándor, Csécs Sándor 
30—30 f, Kapusi József, Elekes János, Deák 
Gergely, Kapusi Mózes, Karda Sándor, Árkosi 
Gergely, Csiki Mihály, Karda Péter, Fülöp István, 
Antal József, Márton István 20—20 f, Fülöp 
Sándor 10 f. Együtt 10 K. Vári Albert lelkész 
107. sz. gy.-ivén: Kénosban rendezett mulatság 
tiszta jövedelme 25 K 30 f, özv. Török Pálné, 
Vári Albert 10—10 K, Vári Albertné 2 K 70 f, 
Sándor Albertné, Gál József 1—1 K. Együtt 50 
K. Az I—XXIX. közlemény összege 5537 K 79 f. 
E közlemény összege 205 K 80 f. összesen : 
5743 K 59 f.

Legújabb.
Budapest, március 25.

A képviselőház harmadszori olvasásban el­
fogadta az 1903. évi költségvetést és a horvát 
provizóriumról szóló törvényt úgy általánosság­
ban, mint részleteiben. Azután tárgyalás alá ke­
rült a tisztviselői óvadékok megszüntetéséről szóló 
törvény, melynek általános tárgyalása szintén be­
fejezést nyert.

Budapest, március 26.
A beruházási törvényben a székely vasúti 

hálózat szászrégen — déda—gy ergyószentmiklós — 
mádéfalvi ki nem épített vonalra, a marosvásár- 
hely—szászrégeni voual átépítésére, a kocsárd— 
marosvásárhelyi vonal főpályává leendő átalakí­
tására nézve történik intézkedés. A többi terve­
zet székelyföldi vasúti vonal ügye függőben 
marad.

Különfélék.
— Báduly Simont, a helybeli r. kath. fő­

gimnázium jeles tehetségű tanárát — amint Ká- 
szonból értesítenek — f. hó 22-én megválasz­
tották plébánosnak. Nagy-Kászon Csikmegye leg­
tekintélyesebb és legterjedelmesebb egyházköz­
sége s azért midőn sajnálattal vesszük távozását 
körünkből, örömmel gratulálunk a fényes álláshoz 
és sok szerencsét kívánunk működéséhez.

— Várost kösgynlés. Városunk képviselő­
testülete holnap (hétfőn) d. u. 3 órakor a város­
ház tanácskozó termében tartja ezévi első ren­
des közgyűlését, melyről lapunk első helyén bő­
vebben megemlékeztünk.

— Sorozás. A homoródoklándi járásban e 
hó 28-án veszi kezdetét a sorozás, mikor is az 
oklándi, szenlpáli, szentmártoni és zsombori 
jegyzői körök ; 29-én Daróc, Bene nagyközségek,

kénosi és dályai jegyzői körök; 30-án Homoród- 
almás nagyközség, a vargyasi és kisbaconi jegy­
zői körök; 31-én pedig Lövéte nagyközség és a 
bardoci jegyzői körök állitáskötelesei kerülnek 
sorozás alá. A szókelykereszturi járásban áprii 
hó 7., 8. és 9-én tartják meg a sorozást. Alli- 
táskötelesek összes számn 667. April 7-én Erked, 
Tordátfalva, Bözöd, Nagy Galambfalva, Bordos és 
Kobátfalva jegyző köreihez tarozó községekből 
255 ember áll sor alá. April 8-An Rugonfalva, 
Szenterzsébet, Kissolymos, Fálfalva, Szenlábra- 
hám és Véczke jegyző köreihez tartozó községek­
ből 294 ember áll sor alá April 9-én Székely- 
kereszlur és Eléd jegyzői köréhez tartozó közsé­
gekből 116 ember áll sor alá. A sorozás minden 
esetben reggel 7 órakor kezdődik. Az udvarhelyi 
járásban f hó 24-én nyert befejezést a sorozás 
és pedig sor alá állott összesen 800 ember az 
1880., 1881, 1882. évfolyamból. A szükséges 
i60 létszámon felül besoroztatott összesen 205 
ember.

— Papválasztás. A sepsiszentgyörgyi ev. 
ref. egyházközség elhatározta, hogy a megürült 
nagypapi állást legközelebb betölti. Meghallgatan- 
dók gyanánt kijelöltettek Szécsi Ferenc, ifj. Péter 
Károly és Koréh Endre.

— Sétatér. A tavaszi időjárás beálltával 
megkezdődnek ismét a sétatéri munkálatok. Mint 
értesülünk 300 drb díszfát ültetnek jelenleg a 
sétatéren. Őszintén örvendünk, hogy a tar.ács 
komolyan hozzálátott a sétatér megvalósításához, 
mert ebben a szerencsétlen fekvésű és alapjában 
elhibázott építésű városban immár égető szüksé­
gét érezte mindenki a sétatérnek. Ezzel összefüg­
gésben áll a város képviselőtestületének legköze­
lebbi közgyűlési tárgysorozatába felvett városi 
kertész! állás rendszeresítése is. Természetesnek 
és szükségesnek tartjuk ezt, mert sétateret tel­
jesen kiépíteni, fenntartani s a város utcáin cse- 
nevésző fákat jobb karban tartani, egy erre hi­
vatott kertész nélkül nem lehet.

— Műkedvelőt előadást rendez a Homoródok- 
lándon létesítendő műkedvelő társulat folyó évi 
április 4-én az uj községháza nagytermében. 
Előadják Szigligeti „Czigány“ c. örök becsű nép­
színművét : Szőcs Kálmán, Elekes József, Baló 
Géza, Kovács György, Elekes Józsefné, Mántó 
Ilka, Szász Ernő, Simó Ferenc, Kovács Györgyné, 
Mántó Lajos, Benkő János, Horváth Bóláné, Bekő 
Julianna, Hajna Julianna, Kovács Karolina, Báton 
József. Az előadás kezdete fél 8 órakor lesz este 
s felülfizetóseket köszönettel fogad a rendezőség.

— Tamásy Péter temetése. Lapunk utóbbi 
számában hirt adtunk Tamásy Péter kir. törvény- 
széki irodaigazgató haláláról. A család ős a tiszvi- 
selő társak külön gyászjelentést bocsátottak ki, 
koszorúkat tettek a ravatalra. Az elhunytat neje 
sz. Gáli Róza, gyermekei Aurél, Béla, Bandi, 
Jenő, testvére Tamásy Áron kanonok és nagyki- 
terjedésü rokonság gyászolja. A temetés folyó hó 
25 ón folyt le Székelyudvarhelyen, a hová aznap 
szállították Kolozsvárról Tamásy Péter hült tete­
meit. Az egyházi szertartást Jung-Cseke Lajos 
apát-plebános szolgáltatta nagy segédlettel s a 
négylovas gyászkocsit az ismerősök, barátok egész 
sokasága kisérte ki a helyi róm. kath. temetőbe. 
Megjelentek a temetésen a kir. törvényszék, já­
rásbíróság és ügyészség bírói kara és összes tiszt­
viselői Dr Bodolla Gábor törv. elnök vezetésével 
testületileg, az egyes hivatalok képviselői, az 
ügyvédi kar és mások igen számosán. Az engesz­
telő szentmise áldozat folyó hó 26-án reggel 8 
órakor folyt le a helyi plébánia templomban.

— lótékonycélu estély. A segesvári ev. ref. 
egyházközség f. évi ápr. hó 4-én a Csillag ven­
déglő nagytermében jótékonycélu társas-estélyt 
rendez, Somogyi István alispán elnöklete alatt. 
Az estély műsora a következő: Trio. Hummeltől. 
Előadják Mátz Vilma k. a., Borger, Stenzl és 
Teutsch. Felolvasás. Tartja : Solymossy Endre, 
székelyudvarhelyi gimnáziumi tanár. Kuruc dalok. 
Énekli: Benedek Jolán k. a., zongorán kiséri 
Silbernagel Viktor. Zongorasolo. Előadja : Mátz 
Vilma k. a. Szavalat. Tartja : Bihary István. Duett, 
két hegedű, zongorakisérettel Előadják: Stenzl 
és Teutsch, zongorán kiséri Mátz Vilma k. a.

— Adomány a mnzenmnak. Az udvarhely­
vármegyei muzeum-egyesület nevében köszönetét 
mondok e helyen Höttl Viktor urnák, ki az ala­
pítandó megyei muzeum könyvtárának gyarapí­
tására 7 kötet könyvet adományozott. Csehély 
Adolf múzeumi igazgató.

— Uj utca. Régi hiányt hivatott pótolni az 
a most épülő uj ut, mely a vásárrétről fog be­
vezettetni a Petőfi-utcába és pedig a régi barom­
piacon levő Ferencz György féle szegletháztól, •

3. oldaj
mintegy 20 méter szélességben, a városi malom 
irányában. Mondanunk sem kell, hogy forgalmi 
tekintetben ennek az útnak elsőrangú jelentősége 
lesz s hogy úgy a városi V-ik kerület, mint 
Bethlenfalva sokat nyernek a közvetlen forgalmi 
összeköttetéssel. Az ut teljes modern kiépítésével 
a város külső képét is előnyösen emelni fogja.

— Gyermekek betegsége. Városunk terüle­
tén jelenleg a következő ragályos betegségek 
uralkodnak: kanyaróban, vörhenyben és bárány- 
himlőben 1—1, szamárhurutban pedig 17 gyer­
mek van.

— Útburkolás. A városi Rózsa-utca folyta­
tását képező újra épített utat kavicsolják. A városi 
tanács által megindított munkálatok sorában úgy 
ez utca kavicsolását, mint az Eötvös-utca gyalog­
járó képitésének befejeztél örömmel konstatáljuk.

— Székely háziiparunk fejlesztése érdeké­
ben Szenkovics János utóda, helybeli tekintélyes 
női és férfi divatáruháza, igen figyelemre méltó 
újítást óhajt meghonosítani városunkban és vidé­
kén. A cég hazafias érzelmű uj tulajdonosa ke­
vesbíteni óhajtaná azt a sok milliót, mely orszá­
gunkból évente külföldre vándorol s e célból 
mindent elkövet, hogy a mit csak lehet, itthon 
háziiparszerüleg készíttessen el és a pénz körünk­
ben maradjon. E téren már elismerést érdemlő 
eredményeket is tud felmutatni a cég tulajdonosa. 
Most pedig azon hölgyek cimét óhajtaná meg­
tudni, akik hímzéssel, csipkeveréssel és rojtbogo- 
zással házilag, de lehetőleg állandóan foglalkozni 
szándékoznak. A székely érdekek fölkarolását vél­
jük szolgálni, midőn a hazafias irányú cél meg­
valósítása végett közfigyelembe ajánljuk a cég 
ebbeli törekvését. Helyből és vidékről levélbeli 
értesítéseket is szívesen elfogad: Szenkovits Já­
nos utóda női és férfi divatáruháza Székelyudvar­
helyt, Batthyány-tér 4. sz., hol a további feltéte­
lek bármikor megtudhatók.

— Gazda-kör Etéden. Örömmel értesülünk, 
hogy az etédi gazdák f. hó 19-én Dorner Béla 
miniszteri kirendeltségi megbízott jelenlétében az 
etédi gazdakört megalakították, E napon Dorner 
Béla előadására a bemutatott alapszabály terve­
zet elfogadásával megalakult kör, kötelezte magát 
arra is, hogy belép a magyar gazda szövetségbe 
és vármegyei gazdasági egyesületünkbe. Elnökké 
Gagyi Lajost választották meg. Tagok lettek : 
Gagyi Lajos, Máté Géza, Farkas Lajos, Gagyi 
Mihály, Somodi Ferenc, Péter József, Simon Pé­
ter, Szép Mózes, Köröndi István, Kelemen Samu, 
Lőrinczi Mózes kántor, Máthé Lajos, Gedő Ferenc, 
Nagy Imre József, Faluvégi Márton, if. Deák Jó­
zsef, Király András, Gedő Ferenc gáti, ifj. Simó 
István, Bekő Mózes, Kelemen Miklós, Gagyi László 
(felső), Csia Kálmán lelkész, Kelemen László, 
Bekő Ferenc, ifj. Gedő János, Birtalan Mózes 
(Péteré), Gedő István, Birtalan Sámuel, Simon 
József, Gedő István (felső), Birtalan B. Izsák, 
Tekeres István, ifj Birtalan Balázs Mózes, Kele­
men Mihály, ifj. Farkas László, Hodgyai János, 
Király Dénes.

— Gazdák, ha nagy terméshez akarnak jutni
Mauthner-féle magvakat vessenek. Idei árjegy­
zékét, mely 226 oldalra terjed, Mauthner Ödön 
cs. és Mr. udvari magkereskedése, Budapesten, 
Rottenbiller utca 23, mindenkinek ingyen meg­
küldi. A kitünően tisztitott, legnagyobb csira­
képességgel bíró, fajtiszta magvak árai alacso­
nyak. Különösen fölemtitendők az impregnált 
takarmányrépamagvak és a legnemesebb gabna- 
félék dús választéka.

— Nagypéntekre Sándor Istvánhoz (Hun- 
gária-szálló) igen finom halak érkeznek. Házhoz 
is ad. ízletesen elkészítve, jóhirnevü éttermében 
egész nap kőbányai friss sörrel szolgálják föl a 
vendégeknek a pompás harcsa, fogas és kecsege 
dunai halakat.

— Eladó gyümölcsfák. A helybeli községi 
faiskolában — a sertés-piac mellett — levő ösz- 
szes alma és körte oltványok e hó 28-án (hét­
főn) d. e. 8—12-ig és d. u. 2- 6-ig eladatnak.

— Kidobott péna — bármily csekélynek 
látszó is — csak az olyan hirdetésért fizetett összeg 
lehet, amelyet igen korlátolt számú és nem érde­
kelt közönség olvas. Ellenben a „Székely-Udvar­
hely“ apró cs rendes hirdetései — melyeket he- 
tenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap nemcsak 
Udvarhelyvármegye székhelyén s minden vala­
mire való és számottevő községében, hanem az 
ország legtávolabbi részében is sok ezeren olvas­
nak — a legolcsóbbak és feltétlenül eredményt 

■ biztosítók.
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— Eladó telek Orbán Balázs-utca 4. szám 
alatt. Értekezhetni lehet 13 a 1 ó Zsigmond arany­
művessel.

Szerkesztői üzenetek.
S. K. Székelyudvarhely. Az a kérdés, 

melyet ön felvetett nagyon érdekes és méltó a 
megfontolásra. Minden újság maga állapítja meg 
azt az irodalmi mértéket, melyet lapja színvona­
lául elfogad. Csak hogy a főszempont nem a vi­
dék és főváros közti különbség mérlegelésében 
van. Mert fővárosi és vidéki irodalomról beszélni 
nem lehet. Hisz vannak fővárosi lapok, melyek­
nek tárczarovata nem üti meg egyes vidéki lapo­
két. Hanem a lap iránya, közönsége és rendelte­
tése határoz, hogy vájjon mely színvonalat kell 
a lap irodalmi mértékéül elfogadni. Örvendünk, 
hogy ön lapunkkal meg van elégedve. Dacára 
annak hogy vidéki lap vagyunk, e tetintetben 
mindig igyekeztünk azt nyújtani, ami a legjobb. 
És bizony a szerkesztőségi tanács már számos 
olyan tárcát és verset ítélt örök papírkosárra, 
melyek helyet találtak volna egy némely nem 
kényes újság hasábjain.

Dilletáus Székel) keresztur. Névtelen leve­
lekre elvből nem válaszolunk. Kivételesen azon­
ban értesítjük, hogy verse nem közölhető s több 
hasonlót nem kérünk.

F. S. Székelykeresztur. Sajnáljuk, de a 
vers nem üti meg a mértéket s igy nem közöl­
hető.

Nyilt^tér*

Igen alkalmas utazásoknál. ---------
— Rövid használat után nélkülözhetetlen. - 
Egészségiig)-! hatóságok által megvizsgálva.

Bizonyitváuy kelt Bécsben,
1887. jul. 3-áu.

nélkülözhetetlen
fogtisztitó-szer.
A fogak tisztántartásához csupán szájvizek nem elég­
ségesek. A foghuson mindig újólag keletkező ártalmas 
anyagok eltávolítása csakis mechanikus tisztítással 
kapcsolatban egy frissítőén és anliszeptikusan ható 
fogtisztitó-szervel sikerülhet, minőnek a „Kalodont“ 
már az összes kulturállámokban a legsikeresebb hasz­

nálatra bizonyult.

ISTy ilatlrozat.
Mindazokat, kik a Stemmer ur által március 

27-ére hirdetett árverésen részt akarnak venni, 
célzás nélkül, jóakaratulag figyelmeztetem a te­
lekkönyvi állapotra, a befejezett és folyamatban 
levő perekre.

P. György József.
zárdafbnök.

* Az e rovatban megjelenő közleményekért semmi 
felelősséget sem vállal a S z e r k.

A legjobb és legolcsóbb
.... -.... . .. . közvetítő az ■ -----
ttSc* apróhirdetés!
A irí gyorsan és elő- Alii társat> pénz- 
xlUl nyösen házat, kölcsönt stb.
birtokot, üzletet, árut ^ keres, o o o o o o o 
venni vagy eladni akar, i k! szakácsnőt, o 
A hj bármiféle ál- -tl-lil 0 szobalányt, 

-“■**■* lást vagy fog- ^ mindenest, gyermok-

es
első székely cipőraktára 

Sz -udvarhelyt, lCossuth-u. 
Dús válasz-

Ä tele csinos IBy® 
és tartós F

cipőkben!
Mérték utáni megvendelé- 
o sok pontos kivitele, o 
.Frédin“ cipőkenőcs kap­
ható. Egy doboz GO fillér.

Eszenciákat
— csalhatatlan bizonyságul
— a legjobb likőrök, bor­
szeszek, különféle szeszek 
és ecet készítéséhez a 
legkitűnőbb és páratlan 
minőségből szállítok. Nagy 
megtakarítás.— Jóságáért 
felelősséget vállalok. Külön­
legességekből megbízható 
receptek, rjegyzéket, uta­
sítást ingyen és portómen- 
tosen küld; Fóliák Károly 
Fülöp, eszonc-gyára Frága.

Ügynökök felvétetnek

Fogorvos Székely udvarhelyt.
l)r Jíovács Géza egyetemes orvostudor fog- és 
szájspeciálista műterme Kossuth-utca 56. sz. alatt. 
Szerényebb viszonyok között levő vidéki föld- 
miveseknek foghúzásokat és más apróbb mű­
téteket 1 koronáért, teljesen szegényeknek pedig 

díjtalanul eszközöl.

ElílŐŐ a »Bőranyagbeszerzési szövetkezet“ 
.LildllU voit üzlethelyiségében levő berende­
zés, u m : üveges és tokos állványok, pultok stb., 
összesen vagy darabonkint is. Értekezni lehet Or­
bán Dénes cipészmesterrel Székelyudvarhelyt.

----- Kész bútorok -----
_ Székelyudvarhelyt (Batthyány tér _

12. sz.) feltűnő olcsó árban és a legjobb kivitel­
ben, nagy választékban kaphatók: WeíSZ Ármin 

butorraktárában.

Írógépek üzletfeloszla­
tás folytán jutányosán 

I kaphalók. Tudakozódások : »Nagyon jutányos«
1 jeligével e lapra hivatkozással Mosse Rudolfhoz, 
■ Budapest, Ferencziek-tere 1. intézendők.

i Flfldn kitűnő forgalmú helyen levő üz- 
I LildUU leti helyiségül alkalmas épületes bel­

telek a Bethlen-utca 34. sz. alatt, valamint egy 
istálló és csűr épületfája. Értekezhetni ugyanott.

Fiíldn loirtío Székelyudvarhelyt, a Pe- 
lYiaUU IrtlWlfe. tőfl_ (ezelőtt szombat­
falvi-) utca 10 sz. a. levő 5 szobás emeleti lakás 
kiadó. Értekezni lehet Biró Áron háztulaj­
donossal.

Uj elsőrangú

I

(3 szobás) anyaga olcsó áron 
hetni e lap kiadóhivatalában.

lalkozást keres, o o o ^ leányt keres o o o o i r Székelykereszturon a „Korona“-szál-
Alz-1 lakást, üzletet, $ A ki férjhez menni, HildUU loda és vendéglö. Értekezni lehet a

tulajdonosnál Marosvásárhelyt, Szántó-utca 
43-ik szám alatt.

A|rí lakást, üzletet, m 1 bj
birtokot stb. -cl.Hl nösülni, vagy 

bérbe venni vagy adni más ismeretséget, vagy 
kíván, ooooooo^ levelezni akar, o o o

biztosan ős leggyorsabban eléri célját, ha 
:-------- ------ igénybe veszi a ======

„Székel y-U d v a r h e 1 y4í
—Apró hirdetés ■ ■■ —--
rovatát, ahol minden egyszerű nyomású szó 
ooooo c sak nígy fillér, o o o o o

129-1904. szám.

Pályázati hirdetmény.
A székelyudvarhelyi ev. ref. egyház kebli- 

tanácsa az egyházszolgai és harangozói állásra 
ezennel pályázatot nyit. Javadalma: természetben 
lakás és évi 500 korona készpénzfizetés, mely havi 
utólagos részletekben adatik ki. Kötelességei: az 
egyházszolgai és harangozói teendők végzése, az 
egyházi adószedéssel együtt. Részletes utasítás

naponkint megtekinthető a lelkészi hivatalban. 
Kérvények, sajátkezüleg irva, 1904. április hó 
2-án déli 12 óráig az ev. ref. lelkészi hivatalba 
nyújtandók be. Csak ev. ref. vallásu egyének pá­
lyázhatnak.

Székelyudvarhely, 1904. március 25.
Egyház kehlitanács.

VI ‘í vő I ‘1 <1 4ű Székelyudvarhelyt, a vasut- l«lU«lh. tal szemben levö Bálint_
utca sarkán levö üzlethelyiség, 4 szoba, konyha, 
kamra, istálló, kocsiszín s más melléképületekkel 
szabad kézből eladó. Telek nagysága 315 [j-ül. 
Értekezni ugyanott lehet.

Nagy gyümölcsös í:,"“™”
haszonbérbe adó. Szombatfalván, a vasúti átjá­
rón túl, vasutat érintő 3 (három) h o 1 d n y i 
területtel, jól bekertelve, több évre is ha­
szonbérbe adó. Értekezhetni és megegyezhetni 
levélben S a n d n e r Imréné szül. K o n c z Irma 
cs. és kir. alezredesné úrnővel Szászváro­
son. Felvilágosítással szolgál: Iíoncz Ármin 
gyógyszerész Székelyudvarhelyt.

f Eladd vadászfegyverek ?

Egy használt, de jó állapotban levő és kitünően be­
lőtt drilling (háromcsövű vadászfegyver) és egy 20 
cal. serétes lancaster fegyver eladó. Cim e lap kiadó­

hivatalában.

Vendéglö-elárverezés. sudévkaerly'
helyt, Kossuth-utca 85. sz. alatti telkemet (Zöldfa­
vendéglő) folyó hó 27-én (vasárnap) délután 3 
órakor szabad kézből a legtöbbet Ígérőnek árve­
rezés utján eladom. Bővebb felvilágosítással 
ott a helyszínén bármikor szolgál Stemmer Jó­
zsef, tulajdonos.

ÍttíIVilli"IIv«i P'ros selyem (1 divány, 6 
” dl III LlJl ti iíarosszék, 2 kerekszék,) el­
adó. Cim a kiadóhivatalban.

MELEG sósfürdA
a hét minden napján Gergely Ferenc párat 
lan gyógyhatású sósfürdőjén kapható. A fürdő­
szobák és folyosó is fütve van. Ott helyben kitűnő 
ooo ételeket és italokat szolgáltat o o o 

ifj. Bodrogi György, fürdő-bérlő.

Jó és olcsó asztali csemege és gyógy- 
borok literenkint 28 krtól 1 frt 40 krig 

Fernen gyei G-yinla, bor nagykereskedé­
sében kaphalók. 5 literen felüli vételnél külön 
kedvezményes árak.

Egy jő karban levö faház
eladó. Értekez-

Mínt gyógyvíz csodahatásu.

Síi

\nl »V =n
»

:— • • Természetes gyógy borviz ! - — 
Kizárólagos főraktár Udvarhelyvármegyc 
egész területére: szentpÉtery GERGELY 
fűszer-, üveg-, porczellán- és díszműáru keres­
kedésében Székelyudvarlielyt, Deák-tér 15 

szám alatt, — Üvegenkinti ára 12 fillér.

Mindig friss szállítmány.

re
ío

Női és gyermekkalap k, színházi- és 
---------  gyermekfőkötők! —

Tisztelettel hozom a m. t. 
közönség szives tudomá­
sára, hogy a budapesti női 
ipariskolát elvégezve, Szé­
kely udvarhelyt, Vár-utca 
1. szám alatt (Becsek- 
nyomda mellett) egy o o

masamódüzletet
nyitottam, hol női- és gyer­
mek-kalapok díszíté­
sét, úgyszintén színházi 
és gyermek-főkötők k é- 
s z i t é s é t jutányos ár­
ban és Ízléses kivitelben 
elvállalom. — Tisztelettel:
ItSTag-y IRóza.

Meghívás.
Az 1898: XXVIII. t.-c. alapján alakult Or­

szágos Központi Hitelszövetkezet kötelékébe tar 
tozó székelyudvarhelyi tímárok hitel és raktdrszö- 
vetkezető, mint az Országos központi hitelszövetkeze' 
tagja 1904. évi április hó 10-én d. u. 3 órakot 
a Daróczy Miklós lakásán rendes közgyűlési 
tart, melyre a tagok az alapszabályok 35. §-a ér 
leimében meghivatnak.

Napirend:
1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelenté­

sek tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és a fel 

mentvény megadása.
3. Mérleg megállapítása.
4. Tiszta jövedelemről szóló rendelkezés.
5. Az igazgatóság 1 tagjának választása.
6. Felügyelő bizottság 3 tagjának választása
7. Netalán! indítványok.
1902. évi december hó 31-én a tagok száma 

15, üzletrészeinek száma pedig 117 volt.
A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi 

mérleg a szövetkezel helyiségeben kifüggesztetett és 
mindenki állal megtekinthető.

Szckelyudvarhely, 1904. február hó 24,
Az iyazyutósiy.

-•
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25. szám székely-udvarhely 5. o'dal
1342 — 904. tkvi szám.

Hirdetmény.
Alsósiménfalva község telekkönyve birlok- 

szabályozás következtében az 1809. évi 2579 sz. 
szabályrendelethez képest átalakitlatik és ezzel 
egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, melyekre 
az 1886. évi XXIX., az 1889; XXXVIII. és az 
1891. évi XVI. t.-c. a tényleges birtokos tulaj­
donjogának bejegyzéséi rendelik, az 1892 ; XXIX 
t.-cikkekben szabályozott eljárás a telekkönyv, 
bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foga-
natosittatik.

E célból az átalakítási előmunkálat hitele­
sítése és a helyszíni eljárás a nevezett község­
ben 1904. évi április hó 18-ik napján fog kez­
dődni.

Ennélfogva felhivatnak :
1. az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési 

tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott ál­
tal jelenjenek meg és az uj telekkönyvi tervezet 
ellen netaláni észrevételeiket annál bizonyosab­
ban adják elő, mert a régi telekkönyv végleges 
átalakítás után a téves átvezetésből eredhető ki­
fogásokat jóhiszemű harmadik személyek irányá­
ban többé nem érvényesíthetik;

2. mindazok, akik a telekjegyzőkönyvben 
előforduló bejegyzésekre nézve okadalolt előter­
jesztést kivannak tenni, hogy a tkvi hatóság ki­
küldöttje elölt a kitűzött határnapon kezdődő 
eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az elő­
terjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák elő ;

3. mindazok, akik valamely ingatlanhoz tu­
lajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre 
alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírására 
az 1886: XXIX. t.-c 15-18. és az 1889: 
XXXVIII. t.-c. 5., 6, 7. és 9. §-ai értelmében 
szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és 
azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, 
avag oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi 
tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött 
előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bejegy­
zésére engedélyét nyilvánítsa, mert különben jo­
gaikat ezen az utón többé nem érvényesít hetik 
és a bélyeg és illeték elengedési kedvezménytől 
is elesnek;

4. azok, a kiknek javára tényleg már meg­
szűnt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy meg­
szűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, 
úgyszintén az ily bejegyzés körökkel terhelt in­
gatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak 
a törlését kérelmezzék, illetve, hogy törlési en­
gedély nyilvánítása végett, a kiküldött előtt jelen­
jenek meg, mert elleneseiben a bélyegmentesség 
kedvezményétől elesnek

A kir. járásbíróság, mint tlkvi hatóság.
Székelykeresztur, 1904. évi március hó 8-án.

VERESS, kir. aljárásbiró.

Megrendeléseknél kérjük lapunkra hivatkozni!

Drezdai Motorgyár R.-társaság
(ezelőtt Hille) fióktelepe és műhelye

Gellert Ignác és társa
Budapest, VI., Teréz-körut 41.

(Telefon 12—91.)
Ajánljuk az elismert legjobb, legtökéletesebb, legtar­
tósabb gyártású drezdai benzin-motorokat, lokomo- 
bilokat és széngáz-fejlesztős (generatoros) motorokat. 
Legegyszerűbb kezelés. Legolcsóbb üzem.

64 kitüntetés. 8 állami érem.

C.BAUFH ~DC

8000 gép a legteljesebb megelégedésre szállítva. 
Malomüzemre, darálásra, takarmánykamrákba, 
tejgazdaságoknak, favágáshoz, vizemelésre, 
csépléshez és minden más gazdasági és ipari 

munkához a legjobb üzemerő.
A drezdai motorok minden versenyvizsgála­
ton és kiállításon a legelső dijakkal lettek 
kitüntetve. — Kedvező fizetési feltételek I — 
Legmesszebb menő jótállás ! — öj! Buda­
pesten főműhelyt rendeztünk be drezdai mű­

vezetővel és szerelőkkel.

Pitii*!1 havonként 1U0O koronáig ke- 
■ »""»I oUis pcilúlo reshet mindenki tisztességesen 
minden szakismeret nélkül. Küldje be czimét „E 452* je­
lige alatt a kővetkező czimre: Annoncen-Abteilung des 
„Merkur“ Mannheim, Meerfeldstrasse No 44.

Megrendeléseknél kérjük lapunkra hivatkozni!
220—904. kj. sz.

Tölgyfaeladási hirdetmény.
Erked község (Udvarhelyvármegye) tulajdo­

nát képező erdők B. üzemosztályának 20 oszta­
gában kibélyegzett 493 darab tölgyfa készlete, 
mely 156 m3 tölgy müfára és 233 m3 tűzifára 
becsültetett Erked község házánál 1904 évi már­
cius hó 31-én délelőtt 10 órakor tartandó zárt 
ajánlatokkal egybekötött nyilvános szóbeli árveré­
sen a legtöbbet Ígérőnek el fog adatni.

Kikiáltási ár 1278 (Egyezerkettőszázhetven­
nyolc) korona 40 fillér.

Utóajánlatok nem fogadtatnak el.
Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka.
Részletes becslési és árverési feltételek a 

székelykereszturi m. kir. járási erdögondnokság- 
nál és alulírottnál megtekinthetők

Erked, 1904. március hó 15.
Bálint Mihály, Hátin Márton,

kj. k. biró.

A Földes-féle Margitcreme
legjobb a világon Hatása csodáé.

női szépség
elérésére, tökéletesíté­
sére és fenntartására 
legkitűnőbb és legbiz­
tosabb a vegytiszta, tel­

jesen ártalmatlan

Leg­
kitűnőbb a nap és
szél befolyása ellen
sem higanyt, sem ól­
mot nem tartalmaz a 
zsírmentes közkedvelt

FOLDES-fóle

t/)
a

maí
Ezen világhírű arckenőcs pár nap alatt

ej
■ a $u-
O: g

eltávolít szeplöt, májfoltot, pattanást, í ”
borátkát (Mitesser) és minden más bőr- B W
bajt. Kisimítja a ráncokat és az arcot S 2.

'O N fehérré, simává varázsolja, üdít és o- 1
fiatalít. Z 1

i~5
cd
X

Ára: kis tégely 1 K, nagy 2 K.
Postán utánvétellel vagy a pénz előzetes bekül­

dése után küldi a készítő

FÖLDES KELEMEN

I
O 0 ■• ö 1xr 1

gyógyszerész Arad.
Kapható minden gyógyszertárban, drogériában 

és illatszer-kereskedésben.
Kiváló toilett-cikkek:
Margit hölgypor (3

színben) K 1.20. 
" Margit-szappan 70 fill. 

Margit-fogpép 1.— K.
(Zahnpasta) 

Margit-arcviz 1 — K,

Kapható Székelyudvar- 
helyen K o n c z Ármin 
és Solymossy Já 
nos urak gyógyszertá­

raiban.

Hölgyek részére nélkülözhetetlen.

Legjobb szépitőszer.

— Kérje mindenütt a magyar 
gyártmányú Müllcr-féle (min­
den fajtájú) tentát, tust, pecsét- 
viaszkot és aquarell festéket.

A Richter-féle

LINIMENTfJM CAPS.COMP.
Horgony-Pain-Expeller

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 33 év óta megbízható bedőrzsölósöl al­
kalmaztató kószvónynél, csúznál és meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásár- 

Iáskor óvatosak legyünk és csakis 
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony“ 
védjeggyel és a „Richter“ ezégjegy zéssel 
fogadjunk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József, gyógyszerésznél 
Budapesten.

Richter F. Ad. és társa,
♦♦ csősz, és kir. udvari szállítók. ♦♦

Rudolstadt.

Kapható Székelyudvarhelyt:
Kon ez Ármin gyógyszertárában.

Kelemen Lajos
épiilet-és miilakatos
Székelyudvarhelyt, 
Petőfi utca 20. sz.
(Ezelőtt Szombatfal- 
o o vi-utca.) o o

m *
Személyes vezetése alatt, kitünően berendezett saját 
műhelyében elkészít bármiféle lakatos munkákat a 
IT-,*» ’ legolcsóbb árak mellett.
A legpontosabb kivitelű épiilctvasa 
lásokat, vaskapu-, kerítés-, tor­
nác-, erkély- és sirkeritésrácso- 
kat, modern tüzelőket (sparhelt) 
és vízvezetéki berendezéseket szol­
gáltatja. Cséplőgépek, szivattyúk,

mérsékelt árban és
Költségvetésekkel ingyen szolgál!

kerékpárok bárminő javí­
tását elvállalja s az e 
szakkörbe vágó megrende­
léseket úgy helyben, mint 
vidéken kellő szakavatott- 
sággal és gyorsan teljesiti. 

^-‘Kerékpárok 
kölcsön is kaphatók I

A kisbirtokosok által sajátkezüleg a legnagyobb gonddal, angol- 
nyelves és rafiás eljárással készített, kitűnő 
minőségű vagyonilag szavatolt fajtiszta I-ső 

# rendű miniszteri szokványrendeletnek min­
den tekintetben megfelelő szőlőlug'asn.ak is 3sivá,lóan sulis: silna. as cse­
mege és borfaju szölőoltások a tapasztalatok során fajtisztának, a legjobbaknak és legmegbizhatób- 
baknak bizonyultak! Minden nagyhangon hirdető, gyárilag füllesztett, reklamirozott, előhajtásos oltást 

, messze felülmúlnak ! Cltassellás, muskotály és más legkiválóbb esemege-fajoklxíl összeválogatott 
I-ső rendű lia.g'asg'y-ü.jtem.éiiy sora, (melyeknek megeredóseért és jóságáért fe­
lelőség vállaltatok): 1. Kisösszeállitás (15 darab) 5 korona. 2. Nagy összeállítás (30 darab) 10 ko­
rona. a) Borfajok, amerikai riparia portális alanyon oltott gyökeres, fás és zöld oltványok ára ta­
vaszi szállításra: ezer darab 200 korona, száz darab 22 korona, tiz darab 2 korona 50 fillér, 
b) Csemegefajok, árak tavaszi szállításra értendők: ezer darab 220-240 korona, száz darab 
25—30 korona, tiz darab 3—5 korona, oooooooooooooooo o 
ooooooo Hazai szőlőfaj ok 1 (Filoxeramentes.) Szölökirály 1 (Delawáre): 
A kötött talajon egyedül használható olyan rendkívül korai direkttermő, melynek 25—60 százalékos 
cukor és szokatlanul nagy szesztartalmu bora igen jó, hasonló a szamorodni másláshoz és a ma- 
dérához. Silányabb kerti vagy homoki borok feljavítására. Gyengébb évbeli termések házasitására 
nem lehet eléggé ajánlani. A delawáre francia szigetről 17 évvel ezelőtt közvetlenül az érmellékre 
portált ezen peronosporának ellen tál ló szőlőfaj termi manapság hazánkban a legjobb és legerősebb 
bort s méltán nevezhetjük a borok királyának. A jövő* szőlöszet kincse. Mindenütt 
megterem úgy a homokon, mint a kötött, agyagos, meszes, köves, palás és nyirkos talajokban. — 
Ezen beoltás nélkül termő, biztosan jól megforradott, rendkívül (tartós szívós zöldhajtása 1—2° hi­
deget is kibíró) korán érő csemegefaj, felhozott előnyeinél fogva, megérdemli, hogy kert­
jeinkben, barázdákon, kerítések és házaink fala mellett s minden egyébre nem használható helye­
ken mint szölölugas tény észtessék, 100 darabból álló lugas-gyűjtemény csomagolva és postára 
feladva csak 10 korona. — Borkirály 1 (Delawáre!) Mintabor két korona, ooooooo 
ooooooo Itípária portális telepek! — Nagymennyiségű ripávia eladás! 
Tisztán kezelt valódi érmelléki fajborok, palackokban úgymint hordókban, kicsinyben és nagyban 
a legjutányosabban beszerezhető s kívánatra válaszbélyeg^ ellenében bővebb felvilágosítást, vagy 
egy korona utánvétel mellett mintabort küld: Az Érmelléki Szőlészeti és Borászati Szak- 
közlöny, mint Országos hirdetési kalauz S z é k e 1 y h i d (Biharmcgye). o o o o o o
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Gyár: Nyerges-Újfalu (Esztergommegye). Sürgönyeim: Eternit Budapest. Telefon 12-92. Gyár: Vöcklabruck (Felső-Ausztria).

gúsr ETERNIT-PALA "WB
0 f§ 0 0 Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsö és tűzálló tető fedőanyag. 0 0 0 0 

Eternit müvek: Patschek Lajos Budapest, VI. kér., Andrássy-ut 33-ik szám.
Elsőrangú referenciák. — Jótállás. — Évi gyártás 1500 kocsiakormány. — Kérjen ismertetést

Alkalmi vétel!
Alapittatott: 1865.

Tavaszi- és nyári 
divatcikkek dús 
raktára, o o o

Férfi- és női ru­
hák teljes elké­
szíttetése e 1 s ő- 
rendú műtermek­
ben ! ooo

Menyasszonyi ke­
lengyék nagy vá­
lasztékban ! o o

Állandó nagy vá­
laszték blúz- és 
ruha selymekben 
féláron is alul 11

Legnagyobb rak­
tár férfi- és fiú 
ruháknak való 
posztókban, pá­
ratlan olcsó árak­
ban, kiváló minő­
ségekben ! o o

SZENKOVITS JÁNOS UTÓDA
oooo női- és férfi divatáruháza Székelyudvarhelyt, Batthyány-tér 4 ik szám. u o o o 
Legolcsóbb bevásárlási forrás! Gyors és pontos kiszolgálás!

'X’áijólcozásm.l rövid kivonat a,z ár jég yzéite'foől:
(A tavaszi és nyári idényre igen lnsznos tudni valók )

Női ruha kelmék méterenkint 0.25-
0.14-
0.20-
0.28-
0.28-

2.50 frtig. 
0.30 frtig. 

-0.38 frtig. 
-048 frtig. 
0 40 frtig.

0.18—0.40 frtig. 
0.24—0.36 frtig.

0.45—1.10 frtig.

3.50—12 frtig. 
1.10—7.50 frtig 
0.70—12 frtig.

Jó mosó kartonok „
„ „ pikétek
„ „ szatének „

Selyemfényű voilok „
Zefirek „
Oxfordok „
Lepedő vásznak 156—200 

cm. szélességig . . .
Véges vásznak (23 méteres

végenkint....................
Férfi ruha-posztók mt.-kint 
Díszített női kalapok . .
Nap és esernyők, fekete és

színes.........................  100 - 8.50 frtig.
Női kész blúzok .... 0 80 — 5.50 frtig.
Dús raktár női és férfi fehérnemüekből, férfi 
és fiú kalapokból. Butorkelmék, asztal és 
ágyteritők, függönyök, futó és garnitúra-, va­
lamint fali- és ágyelő-szőnyegek. Selyem, 
gyapjú és mosókendök. Abroszok, szalvéták, 
portörülők és törülköző-kendők. Zsebkendők. 
Szalagok. Csipkék, csipkeszövetek, csipke­
gallérok, zsinórdiszek, nyakkendők és haris- 
Férfi és fiú ruhák legújabb divat, szerinti elkészíttetését

o

©

nyák. Férfi és fiú kész ruhák, saját készit- 
ményü matracok. Selyem és cloth paplanok, 
takarók s több más mindennapi szükségletek.

Férfi, női és gyermekcipők áraiból:
Kis gyermekcipők 45 krtól 50 krig. Nagyobb 
fűzős 90-1 10-1.30-1.60 - -1.90—2.20frtig. 
Férfi, bőr, eugos 2.60—3 20 — 4.20—6.50 fo­
rintig. Női, bőr, eugos 270—3.20—5.— fo­
rintig. Női bőr, fűzős 3. —3.80—4.80 —5 50 
frtig. Női, bőr, gombos finom 4.80—5.50 fo­
rintig. Női. lakk, kivágott 1.90 — 2.20—2.60 
frtig. Gyermek, lakk, kivágott 1.50 — 1.70 fo­
rintig. Női, chefro, félcipő 2 90 —3.50 frtig. 
Női, chefro, gombos 3 30—3 80 frtig. Vászon 
cipő, fekete és barna (női) bőrrel körözve 

95 krig. Ugyanez (férfi) 1 frt 10 krig. 
Férfi divatosztály :

Egész rend saco-öltöny 12 frtlól feljebb, mi­
nőség szerint minden elképzelhető árakban. 
Egész rend Kaiser (salon) öltöny finom anyag­
ból már 22 frltól feljebb ; elegáns, finomabb 
kelméből 28 frltól, legfinomabb kelméből 34 

forintig.
— mérték után kitűnő szabásért teljes felelős­

séget vállalva — feltűnően olcsó árak mellett eszközlöm.
K3F" Tekintettel az árak emelkedésére a fenti olcsó árak csak a jelenlegi készlet kiárusításáig kötelezők.

Alkalmi vétel!
Alapittatott: 1865.

Férfi- és fiú kész­
ruhák ár u ház a. 
Ezen ágban a leg­
végsőig menő ol­
csó árakat bizto­
sítom, miért is 
különösen bátor 
vagyok az előso- 
roltakra fölhívni 
a közfigyelmet! !

Férfi, női és gyer­
mek-cipők kiváló 
minőségben, ver­
senyen kívüli 
árakban 1 o o

Csinos női- ós 
férfi sport, ten­
nis és torna-cipők 
dús választékban.

Illatszerek, szap­
panok, ruha- és 
hajkefék! o o

Úti bőröndök és 
kézi-táskák, o o

nsvétivásár
©

Külömböző alkalmakra igen szép és értékes ajándéktárgyak állanak a n. é. közönség rendelkezésére, u.

Remek mesés-, képes­
és ifjúsági könyvek 
dús raktára.

Disz- és ajándék-köny­
vek.

Emlék-könyvek és dí­
szes naplók.

Képes levelező-lap al­
bumok.

Legfinomabb és diva­
tos levélpapírok dí­
szes dobozokban.

Papir- és Írószer új­
donságok.

Díszes tentatartók és 
finom különleges toll­
szárak.

Értékes és olcsó toll- 
kések.

Női finom bőr kézi­
táskák.

Divatos óra- és nyak­
láncok.

Pénztárcák és pénzes 
erszények dús válasz­
tékban. -

I

Valódi kínai kézi- és 
diszlegyezők.

Dohány-, szivar- és 
szivarka-tárcák finom 
bőr- és ujezüstből s 
más kedvelt anya­
gokból.

Hegedűk és hegedű- 
fölszerelések.

m.:o
Hegedű- és cilerahú- 
rok.

„Turull“ szabadalma­
zott irótoll-betét.

Díszes kiállítású lámpa­
ernyők.

„Rapid“ töltő tollszár.
A legkülönbözőbb író­

nők.

Magyar- és Tudomá­
nyos Zseb-könyvtár 
teljes számban.

Benedek Elek-féle Kis 
Könyvtár összes kö­
tetei raktáron.

Képes budapesti sza­
kács-könyv.

Naptárak nagy válasz­
tékban.

Díszes tárca-naptárak.
Jegyzékkönyvek és üz­
leti könyvek

Ima- és énekkönyvek.
Helybeli, művészi és 

alkalmi levelező-la­
pok.

Szent-képek dús vá­
lasztékban.

Bárhol megjelent 
könyv- és zenemű itt 
az eredeti bolti, vagy 
a hirdetett leszállított 
ár mellett a legrövi­
debb idő alatt meg­
kapható.

Az itl felsorolt és még igen sok raktáron levő ajándéktárgyak a legfutányosabb áron kaphatók:

BETEGH PÁL könyv-, papir-, iró- és rajzszerkereskedésében
Székelywlvarhelyt, Kossuth-utca 15-ik szám alatt.

Nyomatott a kiadó- és laptulajdonos Betegh Pál könyvnyomdájában Székelyudvarhelyt 19U4 J
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